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ACTA SESION ORDINARIA Nº016 CONCEJO MUNICIPAL 

CURARREHUE 

  

En Curarrehue, a 06 días del mes de Mayo de 2025, siendo las 09:32 horas, se da inicio a 

la sesión Ordinaria Nº016 del Concejo Municipal de Curarrehue, Preside el Alcalde de la 

Comuna, Sr. Daniel Parra Calabrano con la asistencia de los señores Concejales, Sra. Ana 
Marisol Marillanca Sepúlveda, Sr. Ángel César Carrasco Jiménez, Sra. Nayadeth 

Contreras Jaramillo, Sra. Sonia Sabugal Saldaña, Sra. Mildret Flores Ramos, Sr. 

Jorge Calfueque Marillanca.  
Asisten, además, Doña Yasna Torres Fornerod Secretaria Municipal, quien actúa como 

Ministro de Fe y secretaria de actas Sra. Silvana Cofré Cea. 

   Tabla 

 

1. Objeciones y Aprobación Acta anterior N°015 

2. Lectura y análisis de Correspondencia. 

3. Sanción Modificación Presupuestaria Municipal. 

4. Sanción Asistencia Concejalas a capacitación de la AMRA en la ciudad de 

Temuco. 

5. Sanción celebración contrato de ejecución proyecto estudio de Localización y 

prefactibilidad técnica del Centro de Gestión de Residuos Sólidos para 

Curarrehue, Monto $114.000.000. 

6. Sanción Otorgar subvención al Club de Rodeo Trancura, para premios Rodeo. 

7. Temas de Concejo.  

8. Puntos Varios.  

 

Presidente:  Da comienzo a la reunión Ordinaria Nº016 siendo las 09:32 horas.  

  

1. OBJECIONES Y APROBACIÓN ACTA ANTERIOR N°014 DEL CONCEJO 

MUNICIPAL 

 

Presidente: Somete a consideración del Concejo Municipal acta anterior N°015 del 

Concejo Municipal. 

 

Concejal Marillanca  SI 

Concejal Carrasco  SI 

Concejala Contreras  SI 

Concejal Sabugal   SI 

Concejal Flores    SI 

Concejal Calfueque  SI 

Presidente    SI 

 

Acta aprobada sin Observaciones.  

 

2. -LECTURA Y ANÁLISIS DE CORRESPONDENCIA 

Secretaria Municipal: Da lectura a Memorándum N°88 de la secretaria Municipal 

informando comodatos. 
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-memorándum N°17 de director de Obras Municipales, diversas materias consultadas por 

el concejo municipal. 

 

Concejala Contreras: Indica que no le parecen las respuestas de la dirección de obras, 

por ejemplo, los letreros están solicitados del año pasado y él es el director de obras 

desde hace mucho tiempo, hay que dar respuesta con hechos. 

 

Secretaria Municipal:  Memorándum N°24 de Dirección de Control informa estado de 

avance del ejercicio programático presupuestario cuarto trimestre 2024 (octubre, 

noviembre, diciembre). 

-Invitación ceremonia de instalación de la placa distintiva de la iniciativa escuela rurales 

del ministerio de energía miércoles 7 de mayo a las 11 horas en la escuela el saltillo. 

-Solicitud de la asociación de futbol Curarrehue por una subvención de $2.000.000.- para 

premios. 

 

Presidente: Indica que se le informo a la asociación, los recursos que quedaban eran 4 

millones, 2 millones para arbitraje y 2 millones para premios era la distribución debido a 

las modificaciones presupuestarias necesarias. 

Hay un nuevo directorio que está tramitándose y quieren apoyar y ser un poco autónomos 

en recursos, trabajar colaborativamente y la idea es traspasar a subvención para 

entregar en premiación. 

- Somete a consideración del Concejo Municipal, otorgar subvención a la Asociación de 

Fútbol Curarrehue, por un monto de $2.000.000, para premios e implementación 

deportiva.  

 

Concejal Marillanca  SI 

Concejal Carrasco  SI 

Concejal Contreras  SI 

Concejal Sabugal   SI 

Concejal Flores   SI 

Concejal Calfueque  SI 

Presidente    SI 

 

Acuerdo N°098 

EL CONCEJO MUNICIPAL APRUEBA POR UNANIMIDAD OTORGAR SUBVENCIÓN 

A LA ASOCIACIÓN DE FÚTBOL CURARREHUE, POR UN MONTO DE $2.000.000, 

PARA PREMIOS E IMPLEMENTACIÓN DEPORTIVA. 

 

3.- SANCIÓN MODIFICACIÓN PRESUPUESTARIA MUNICIPAL 

 

Presidente: Somete a consideración del Concejo Municipal, Modificación Presupuestaria 

Municipal, según memorándum N°223, para traspaso de presupuesto desde cuenta 22.11 a 

la 21.03 programa Medio Ambiente, contratación de profesional Antropólogo.   

 

Concejal Marillanca  SI 

Concejal Carrasco  SI 

Concejal Contreras  SI 

Concejal Sabugal   SI 
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Concejal Flores   SI 

Concejal Calfueque  SI 

Presidente    SI 

 

Acuerdo N°099 

EL CONCEJO MUNICIPAL APRUEBA POR UNANIMIDAD MODIFICACIÓN 

PRESUPUESTARIA MUNICIPAL, SEGÚN MEMORÁNDUM N°223 PARA TRASPASO 

DE PRESUPUESTO DESDE CUENTA 22.11 A LA 21.03 PROGRAMA MEDIO 

AMBIENTE, CONTRATACIÓN DE PROFESIONAL ANTROPÓLOGO.     

 

DISMINUIR EGRESOS 

 

22  11  Servicios Técnicos y Profesionales   M$4.539. 

  Serv. a la Comunidad  

   

  TOTAL      M$4.539.- 

 

AUMENTAR EGRESOS 

 

21  03  Otros Remuneraciones    M$4.539. 

  Servicios a la Comunidad     

  TOTAL      M$4.539. 

 

4.- SANCIÓN ASISITENCIA CONCEJALES A CAPACITACIÓN DE LA AMRA EN 

LA CIUDAD DE TEMUCO. 

Presidente: Somete a consideración del Concejo Municipal, participación de las Sras. 

concejalas a capacitación de la AMRA.  

 

Concejal Marillanca  SI 

Concejal Carrasco  SI 

Concejal Contreras  SI 

Concejal Sabugal   SI 

Concejal Flores   SI 

Concejal Calfueque  SI 

Presidente    SI 

 

Acuerdo N°100 

EL CONCEJO MUNICIPAL APRUEBA POR UNANIMIDAD PARTICIPACIÓN DE LAS 

SRAS. CONCEJALAS ANA MARISOL MARILLANCA SEPÚLVEDA, NAYADETH 

CONTRERAS JARAMILLO, SONIA SABUGAL SALDAÑA, MILDRET FLORES 

RAMOS A CAPACITACIÓN DE LA AMRA, RADIOGRAFIA SOCIODEMOGRAFICA DE 

LA REGION DE LA ARAUCANÍA A RALIZARSE EL DÍA 8 DE MAYO A LAS 09:30 

HORAS EN LA CIUDAD DE TEMUCO.  

 

5.- SANCIÓN CELEBRACIÓN CONTRATO DE EJECUCION DELMPROYECTO 

ESTUDIO DE LOCALIZACIÓN Y PREFACTABILIDAD TÉCNICA DEL CENTRO DE 

GESTIÓN DE RESIDUOS SÓLIDOS PARA CURARREHUE, MONTO $114.000.000, 

SEGÚN MEMORANDUM N°217. 
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Presidente: Somete a consideración del Concejo Municipal, celebración contrato de 

ejecución del proyecto estudio de localización y prefactibilidad técnica del centro de 

gestión de residuos sólidos para Curarrehue, monto $114.000.000, según Memorándum 

N°217. 

 

Concejal Marillanca  SI 

Concejal Carrasco  SI 

Concejal Contreras  SI 

Concejal Sabugal   SI 

Concejal Flores   SI 

Concejal Calfueque  SI 

Presidente    SI 

 

Acuerdo N°101 

EL CONCEJO MUNICIPAL APRUEBA POR UNANIMIDAD CELEBRACIÓN 

CONTRATO DE EJECUCION DEL PROYECTO ESTUDIO DE LOCALIZACIÓN Y 

PREFACTABILIDAD TÉCNICA DEL CENTRO DE GESTIÓN DE RESIDUOS SÓLIDOS 

PARA CURARREHUE, ADJUDICADO A BIOAQUA LIMITADA RUT. 76.135.510-4, 

MONTO ADJUDICADO $114.000.000, SEGÚN MEMORÁNDUM N°217. 

 

6.- SANCION OTORGAR SUBVENCIÓN AL CLUB DE RODEO TRANCURA. 

 

Concejala Contreras: Indica que hay un error en la entrega de la subvención ya que 

faltaban documentos para entregar la subvención y esto encuentra que fue un error. 

 

Concejal Carrasco: Opina lo mismo, no puede pasar a concejo si no tienen todos los 

documentos. 

 

Presidente: Somete a consideración del Concejo Municipal, otorgar subvención al club de 

Rodeo Trancura. 

 

Concejal Marillanca  SI 

Concejal Carrasco  SI 

Concejala Contreras  SI 

Concejal Sabugal   SI 

Concejal Flores   SI 

Concejal Calfueque  SI 

Presidente    SI 

 

Acuerdo N°102 

EL CONCEJO MUNICIPAL APRUEBA POR UNANIMIDAD OTORGAR SUBVENCION 

AL CLUB DE RODEO TRANCURA POR UN MONTO DE $760.000, PARA PREMIOS 

MONTURA CORRALERA. 

 

7.- TEMAS DE CONCEJO. 

 

Concejala Marillanca: Consulta por el Memorándum N°181, tiene dudas si se pasó o no por 

el concejo. 
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-Consulta que pasa con los recursos de la auditoria.  

-Hace entrega acta de comisión con Unidad Productiva.  

-Programa PRODER, los vecinos reciben beneficios, pero no los que da el PDTI. 

-Felicita a don Cesar Contreras que trabaja con el tema apícola y anda en muchos 

sectores trabajando.  

 

Concejal Carrasco: Señala que no hay avances con los agricultores porque no beneficia lo 

que quieren hacer y no da el impacto necesario, por eso se pide una reunión con el ministro 

y enfocarse en lo que necesita la comuna se gastan 800 millones más aporte municipal y no 

se ve un impacto, hay que ser equitativo en el PRODER y PDTI. 

Llevar propuesta comunal de trabajo y necesidades de la comuna a Santiago ministerio de 

agricultura, para mejorar. 

 

Concejal Calfueque: Hay que apoyar y trabajar con los pequeños agricultores de la 

comuna, para apoyar e incentivar en los frutales, sanidad animal. 

 

Concejala Contreras: Es un buen punto, ver el avance de los PDTI y ver los usuarios que 

están en el PDTI y que por años cumplen con todos los requisitos, hay otros que no pero 

igual están como usuarios, cree que el acompañamiento a los usuarios debe ser el mejor 

para ver resultados productivos. 

 

Concejala Marillanca:  Agradece el trabajo de don Oscar Miranda, don David Muñoz, don 

cesar Contreras, don Jorge Rivera, los profesionales que andan en terreno. 

-Puente Huililco quedo nuevo super bueno.  

-Consulta cuando se entrega el incentivo. 

-Indica que hay muchos alumnos que no pudieron postular, se podrá ampliar el plazo. 

-Indica que en la cuenta pública le habría gustado que indicara como recibió el municipio, 

con deudas de la municipalidad de salud y educación. 

 

Concejal Carrasco: Quiere que le explique servicio local de educación pública, la 

desmunicipalización se acerca que pasará con los funcionarios. 

-Sugiere que en la comisión pueda estar don Richard López. 

-Convenios con las municipalidades. 

-Informe de fiestas de este fin de semana, pago en Tesorería y todos los descuentos 

ingresados a rentas y patentes, y si esta todo lo que se solicita en la ordenanza. 

-Informe a dirección de control por el art. 45 por error de 3 millones de pesos.  

-Sala cuna de Quiñenahuin, que paso con el problema de los malos olores.  

-Indica que se debe considerar a los directores en las reuniones, la directora hizo 

requerimiento al DAEM y éste le envió al DOM, donde el DOM no respondió debido a 

otras emergencias y se determinó que fuera el SECPLA para dar celeridad a esta materia. 

-Indica que hay reuniones sin la dirección en salud. 

-Señala que escucho que el proyecto de estadio Catripulli no se va a hacer. 

-Proyecto CESFAM se va a cambiar el lugar. 

-Solicita que todos los vehículos Municipales tengan logo fiscal. 

-Pasos peatonales y proyecto recapado de asfalto, se va a hacer. 

-Consulta por la subida de sueldo de trabajadores DIMAO. 
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Concejala Contreras: Consulta por las cotizaciones de don Carlos Cortes, no debería el 

funcionario andar a la siga de una respuesta cuando ya se retiró. 

-Funcionaria de chofer escuela Epeukura presentó su renuncia y necesita su finiquito que 

la han tramitado mucho. 

-Solicita informe contratación funcionaria María Ulloa, Amun Trekan estuvo trabajando 3 

días.  

-Informe sobre investigación sumaria y sumarios administrativos año 2024 hasta Mayo 

2025, todo, nombre del investigador del investigado, fechas y resolución. 

-Escombros del gimnasio la empresa donde los bota. 

-Recapado del centro de Curarrehue, le preocupa mucho eso, lo hablaron en reunión de 

concejo y comisión, consulta no será que sea un problema más grave con la acumulación de 

aguas lluvias. 

-Cita a reunión de comisión para analizar, con DAEM, jurídico, martes 13 mayo a las 12:00 

horas. 

-Solicita mejoramiento casa profesora Mamuil Malal con recurso royalty minero. 

-Compra terreno cementerio. 

-Familia donde está el derrumbe Quiñenahuin. 

 

Concejala Sabugal: Que triste que se crearon falsas expectativas con el estadio de 

Catripulli, son entusiastas y comprometidos, le pide que se concrete esta materia. 

-Informe análisis de balance presupuestario, existe un certificado de pagos previsionales, 

sugiere que su administración lo siga haciendo. 

-Solicita luminarias Catripulli posta, priorizar. 

-Van a instalar un nuevo transformador que alimenta nuevas viviendas y puede servir para 

otras. 

-Puente Santa Rosa, camino Loncofilo, esta débil ese tramo es de la global. 

-Informe de postulación al incentivo de nivel superior. 

-Manifestación de dirigente, como cuerpo colegiado concejo municipal, es legítima la 

petición, son muchos años de espera, agradecen a los dirigentes por lo respetuosos que 

han sido y espera que respondan las autoridades regionales.  

 

Concejala Flores: Agradece la compañía de carabineros que ayudó al tránsito y a los 

vecinos del esfuerzo. 

-Consulta por los problemas de permiso de circulación consulta si hubo sumario. 

-Solicita informe de permisos de circulación versus al año anterior, montos. 

-Consulta, reunión estaban informados los vecinos y saber si lo tenía el alcalde en su 

agenda, Pasarela Caren y salieron otros temas, señal telefónica, mejoramiento camino que 

no se ejecutaron las alcantarillas, transporte público, cambios de horarios transporte 

escolar. 

-Tema del celular solicita ver esta materia y se de urgencia. 

-Planta de tratamiento, indico que la administración anterior lo impuso para salir del paso 

hay villas alrededor de viviendas. 

-Indica que estuvo en las plantas y no es tan así que afecte a los vecinos. 

-Indica que no se hace el trabajo como concejales, pedir los informes.  

-Con respecto al slep representante comunal, consulta quien nombro al alcalde de Pucón, 

indica que le avisaron de Pucón que se había nombrado como representante de la comuna 

de Curarrehue al alcalde de Pucón y no corresponde, quiere dejar la evidencia que el 

administrador no hace nada y que el administrador no tiene reunión con los funcionarios 
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para dar lineamientos, no hay nada, se saltan directrices, si tiene gente que lo apoye, y no 

corresponde lo que hicieron, el administrador no hace el trabajo. 

-Indica que hace tiempo atrás consulto por la auditoria municipal y hoy consulta la 

concejala Marillanca y se le dio la misma respuesta que a ella hace tiempo atrás. 

 

Concejal Calfueque: comparte plenamente con la petición de la concejala Flores por tema 

de los celulares. 

-Solicita que se hagan gestiones a nivel nacional con los ministros. 

-Solicita otro funcionario para equipamiento predial, familias que adquirieron tierra por 

CONADI y equipar su campo con riego, bodega, todo lo productivo. Hay otro proyecto 

mujer indígena urbano, necesita otro apoyo profesional.  

-Camino Juan Carlos Colpihueque, subida sector Quiñenahuin, frente a la pasarela.  

  

8.-PUNTOS VARIOS. 

 

Concejala Marillanca: Cuenta pública impreso, 4 ejemplares. 

-Pasaje los notros señora Margarita Pinilla, don Mario Claveria, don Juan Riffo 

hospitalizado hace 2 meses. 

 

Concejala Contreras: Comisión educación informe del DAEM porque subió el déficit en 

educación. 

 -Poda de arboles de escuela Mamuil Malal. 

-Informe votación del proyecto de aguas servicio de villa Antu Mapu  

-Solicita agilizar las reuniones de concejo. 

-Solicita el informe comodato letra más grande, no se lee. 

 

Concejala Sabugal: Consultar por la factibilidad de agua y luz del comité vivienda Loma 

Cortada.  

 

Concejala Flores: Camino Huampoe, camino roto porque no tenia bajada de agua, CGE hizo 

roce, se taparon alcantarillas y el agua hizo zanjas en el camino.  

-Hace entrega del acta de comisión medio ambiente, mayor fiscalización carga descarga, 

buses interurbanos, estacionamiento en el centro de la comuna y no está cancelando 

patente. 

-Solicito hace tiempo informe de los inspectores municipales. 

-Solicitan un carro más pequeño para retirar las flautas-campanas de reciclaje. 

-Recursos para promoción y difusión, que s haga cumplir la ordenanza. 

-Instalar cámaras donde hay campanas y flautas. 

 

Presidente: Hay una solicitud del centro de padres y apoderados talar dos arboles que 

están en el recinto y las raíces están levantando la construcción, ellos se harán 

responsables de voltear los árboles, y la madera la ocuparán en una ampliación del 

establecimiento.  

-Somete a consideración del Concejo Municipal, otorgar autorización  

 

 

Concejal Marillanca  SI 

Concejal Carrasco  SI 
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Concejala Contreras  SI 

Concejal Sabugal   SI 

Concejal Flores   SI 

Concejal Calfueque  SI 

Presidente    SI 

 

Acuerdo N°103 

EL CONCEJO MUNICIPAL APRUEBA POR UNANIMIDAD AUTORIZAR AL CENTRO 

DE PADRES Y APODERADOS DE LA ESCUELA MAMUIL MALAAL A TALAR 2 

PINOS QUE SE ENCUENTRAN EN RECINTO MUNICIPAL Y LA MADERA 

INVESTIRLA EN EL ESTABLECIMIENTO. 

  

 

 

se da por finalizada la reunión de concejo a las 13:40 horas. 

 

 

 

 

 

 

Se deja constancia que el registro oficial del presente concejo se encuentra 

grabado en video y a disposición de los intervinientes en la página web de la 

Municipalidad de Curarrehue.  

 


